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ACTA Nº 057 ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
 En Rauco, a 07 días del mes Febrero del año 2023, siendo las 10:24 horas, se da 
inicio a la Sesión ordinaria Nº 057 del Concejo Municipal, con la Asistencia de La Sra. 
Concejal Claudia Medina, los concejales Sres.  Sebastián Cabello, Carlos Valdés, Juan 
Poblete, Ismael San Martín y presidida por Don Enrique Olivares, quien en nombre de 
Dios y de la Patria se abre la sesión. 
 
Don Marcelo Díaz, se encuentra en Cometido por estar participando de un Seminario en 
la comuna de Constitución. 
 
Se destaca que esta acta es un extracto de la reunión y cuenta con audio de la 
sesión. 
 
TABLA DEL CONCEJO 
 
1.- APROBACION ACTA ANTERIORMENTE YA LEIDA POR LOS SRES. CONCEJALES 
2.- INFORMES SOBRE PROGRAMAS DEPORTIVOS CON APOYO ASOCIACION CHILENA 
DE MUNICIPALIDADES (DIDECO) 
3.- PROPUESTA MEDIO AMBIENTAL (Servicio País) 
4.-PRESENTACION PROPUESTA NUEVA PLANTA MUNICIPAL 2023-2028 (Comisión) 
5.- CORRESPONDENCIA 
6.- VARIOS 
 
 
Primer punto de la Tabla:  

 ACTA ANTERIOR YA LEIDA POR LOS SRES. CONCEJALES 
 
 El alcalde llama a votación respecto del Acta Anterior. 
La Concejal Sra. Claudia Medina, observa en pag. 7 donde existe una duplicidad de texto, 
pero se entiende la idea. 
Con las observaciones anteriores se aprueba el acta anterior. 

  Se aprueban el Acta Nº056. 
 
 
 
 Segundo punto de la Tabla: 

 INFORMES SOBRE PROGRAMAS DEPORTIVOS CON APOYO ASOCIACION CHILENA DE 
MUNICIPALIDADES (DIDECO) 
 
Don Álvaro Gatica, Dideco, se excusa por no enviar la información con antelación, pero 
en el momento entrega a cada Concejal documentación respectiva y convenios. 
Explica Don Álvaro haberse enterado junto al alcalde de algunos convenios de la Asoc. 
Chilena de Municipalidades con entes privados, tal es así como el convenio con la 
Federación Nacional Deportiva de Rugby y la posibilidad de traer esta disciplina a la 
comuna y las acciones pertinentes, detalla Don Álvaro algunas pretensiones al respecto 
y dice no estar asociado esto a un financiamiento específico, otro convenio tiene que 
ver con la práctica del deporte en adulto mayor (Newcom - voleibol). 
Don Francisco Vera, Coordinador de Deportes, comenta algunas experiencias en la 
comuna y la posibilidad de desarrollar este deporte en otros sectores. 
El Concejal Valdés, opina parecerle muy interesante, especialmente el Rugby, ya que 
hay rauquinos que van a Curicó por este deporte. 
La Concejal Sra. Claudia Medina, dice interesarle el deporte y los recursos de la 
Corporación son escasos, donde el 80% va a remuneraciones y el 20% para actividades, 
entonces una asociatividad beneficia y le parece necesario potenciar el tema de 
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formación para los niños, incluir a los adultos mayor e incorporar nuevas disciplinas, 
consulta la Concejal por el costo y que debe aportar el municipio. 
Don Álvaro, explica que lo que existe al momento es el convenio de colaboración entre 
la Asoc.Chilena de Municipalidades y la Asoc, de Rugby, dependerá de lo que a la 
Corporación de deporte le parezca pertinente para la comuna y no tiene un costo 
establecido. 
El alcalde en tanto, comenta haber visitado la Asoc. Chilena de Municipalidades por los 
escasos recursos y que el presupuesto no permitió colocar más dinero a la Corporación 
de Deportes, ni Cultura, agrega que la Asoc maneja monitores, presupuesto y el 
compromiso fue los convenios, dice que ya vino una persona a apoyar para la Planta 
Municipal y también vendrá un eléctrico para el estadio, agrega que se verá más 
adelante poder poner más presupuesto para la Corporación, indica el alcalde estar en 
una etapa de acercamiento con la Asoc. para lograr apoyo que se necesita. 
Don Álvaro, en tanto agrega que un último convenio, tienen que ver con el Centro de 
Formación Técnica CENCO para formaciones on line de funcionarios municipales y sus 
familiares. 
La Concejal Medina, consulta por lo tiempos para esto; Don Álvaro Gatica, explica tener 
una temporalidad independiente de la municipalidad, los tiempos corren desde que 
inicia la relación comercial de la persona con el centro de Formación. 
Don Ismael san Martín, dice que es importante desarrollar deportes y mantener la 
infraestructura, por tanto, opina se debe ver qué posibilidades hay para desarrollar 
cada una de las instancias, ya que no hay infraestructura para el rugby, consulta el 
Concejal por los costos que se muestran de 150 mil y 250 mil (charla y curso) lo asume 
la Asoc. Chilena de Municipalidades o costea el municipio?   y agrega parecerle 
importante que Francisco pueda colaborar y participar para bajar la información, 
felicita el Concejal por la gestión realizada, más aún que beneficia a los adultos mayores. 
Don Álvaro, dice no tener claro lo de los costos, consultará al respecto. 
Don Francisco Vera, en tanto informa haber desarrollado un taller de basquetbol, tres 
contra tres, lo que fue exitoso. 
El alcalde agradece a Don Álvaro y Don Francisco por la presentación. 
 
 
  

 El alcalde, a petición del Concejal Sebastián Cabello, presenta a Aracely Garrido 
e Iván Núñez, Campeones Regional de Cueca quienes se presentarán en Norte 
Grande Quinta Normal los días 19 -22 para lo que se está gestionando la 
locomoción para el viaje y en lo posible que sean acompañados por las familias. 
El alcalde, felicita a los participantes por ser campeones regionales y desea a 
ellos  les vaya muy bien en Quinta Normal, saluda a la Sra. Ximena Pino y Sra. 
Sandra Muñoz, ambas madres de los cuequeros. 
Don Ismael San Martín, felicita a Aracely e Iván y les desea éxito y suerte. 
La Sra. Claudia Medina, felicita y desea todo el éxito y comenta se comunicará 
para ver como poder ayudar. 
Don Juan Poblete, se suma a las palabras de felicitaciones y recomienda disfrutar 
del campeonato, les desea les vaya muy bien. 
Don Carlos Valdés, se suma a las felicitaciones, espera la respuesta de 
locomoción sea positiva, que disfruten y la emoción no se acabe.  
Don Iván Núñez, Agradece a todos por la invitación. 
Srta. Aracely Garrido, dice estar contentos de representar a la comuna de Rauco, 
agrega estar dando lo mejor para estar en el cuadro de honor. 
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Tercer punto de la Tabla 

PROPUESTA MEDIO AMBIENTAL (Servicio País)  
 
El alcalde presenta a la Srta. Paula Cleargett Y Rocío Ponce, quienes dejarán una 
propuesta para la oficina medio ambiental. 
 
La Srta. Paula agradece la oportunidad y comenta que la propuesta surge a raíz de las 
necesidades como Servicio País, se refiere a lugares del secano costero como El Parrón, 
dice haber visualizado que el cambio de vida de las personas era brusco, han dejado de 
cultivar para dedicarse a la producción ovina, caprina o de aves. 
También se refiere al desarrollo de estrategias medio ambientales en la comuna. Por lo 
que dejan una propuesta y línea de acción que se pueden tomar para enfrentar el 
cambio climático y adaptación con las políticas públicas en temas medio ambiental. 
Por medio de láminas diapositivas La Srta. Paula y Srta. Rocío van explicando 
detalladamente la propuesta. 

  
 

 
 

 
Lo principal es la creación de una oficina o Depto. compuesta por profesionales en estas 
temáticas, capacitados en los temas, generando una agenda programática que incluya a 
la comunidad con el entorno sostenible y sustentable, haciendo participes a la 
comunidad en los planes municipales, Organizaciones Comunitarias, Sociedad Civil y 
Educación. 
 
Don Juan Poblete, consulta quien integraría al equipo de la oficina medio ambiental y se 
refiere a la falta de fiscalizaciones como para la tala de árboles nativos, humo, canales, 
entre otros, dice parecerle estar al debe en este sentido. 
La respuesta de Rocío es que, en el Manual de Certificaciones, se dan las 
recomendaciones respecto del requerimiento del equipo, el que debe ser amplio. 
Don Álvaro Gatica, Dideco complementa diciendo que se trata de un trabajo transversal 
entre departamentos, también respecto la fiscalización también, al menos un 50% de 
los funcionarios deben ser capacitados en la materia. 
Don Carlos Valdés, recuerda haber dicho crear un programa en relación al medio 
ambiente, agrega parecerle excelente el planteamiento ya que hay mucho atraso al 
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respecto y que no solo se considera el reciclaje o la basura sobre esta materia, deben 
participar también las escuelas. 
Consulta el Concejal cual sería el corto plazo que menciona el Plan, le parece largo los 
periodos descritos. Felicita el Concejal por el trabajo sobre este tema el que debiera ser 
prioridad. 
Responde la Srta. Rocío, que el municipio debe ir suscribiendo convenios por cada 
etapa. 
La Concejal Claudia Medina, considera la propuesta interesante y espera que se obtenga 
la certificación, dice que como municipio hay una responsabilidad de implementar lo 
antes posible y traspasar los procesos, comenta que deben participar todos en los 
comités, se debe contar con personal idóneo, propone trabajar como comuna  con harta 
responsabilidad. Agradece la Concejal el trabajo desarrollado y haber generado la 
propuesta y espera se pueda avanzar en esto y lograr financiamiento. 
Don Ismael San Martín, indica que lo bueno es ir aportando con un granito de arena día 
a día, prolongar y mejorar la calidad de vida de quienes lleguen a 50 o 100 años más, 
dice que se ha estado sacrificando el recurso natural futuro, agradece el Concejal a Rocío 
y Paula por el trabajo realizado en la comuna, además las felicita. 
El alcalde agradece a las funcionarias del Servicio País por la propuesta entregada, 
informa el alcalde estar preparando la oficina y ver como poder contratar una persona 
con conocimiento en tema climático y medio ambiental para cumplir los plazos. 
La Srta. Rocío agradece a la municipalidad y a todos, dice haber sido enriquecedor y se 
siente encariñada de la comuna. 
La Srta. Paula, También agradece haber estado en la municipalidad y comuna de Rauco 
realizando un importante trabajo. 
 
Cuarto punto de la Tabla:   
PRESENTACION PROPUESTA NUEVA PLANTA MUNICIPAL 2023-2028 (Comisión) 
  
El alcalde instruye el tema sobre la nueva Planta Municipal y da la palabra a la Comisión 
que trabajó en esta materia. 
 Don Eduardo Poblete, presenta a los integrantes del Comité Bipartito, junto a él Don 
José Luis Umaña y Carolina Solís como representantes del empleador y César Bravo, 
Luis Quezada y Gabriela Correa como Representantes de los trabajadores o Asociación 
de funcionarios Municipales 
Don Eduardo Poblete, Administrador, integrante de la Comisión, a la vez que muestra 
diapositivas, va explicando detalles del proceso para la creación de la Planta Municipal. 
 
Don Eduardo Poblete, comenta que, al ir trabajando en la propuesta, se analiza con el 
gremio y alcalde, destaca que esta Ley permite que el alcalde pueda avanzar uno o dos 
grados, al  avanzan también los Directivos, por tanto en este caso es un grado y así 18 
nuevos cargos en la Planta que en la actualidad consta de 26 y no ha sido modificada 
del año 94, explica el Administrador haber atendido las necesidades de los funcionarios, 
en cuanto a lo técnico, profesionale y que puedan ascender dentro de la Planta por lo 
que se habla de una carrera funcionaria, la que entre los estamentos públicos es la 
carrera funcionaria municipal, la que ha quedado más atrás. 
Detalla el Administrador sobre la creación de Unidades gestores de recaudación de 
ingresos para el municipio, además de hacerse cargo de demandas como medio 
Ambiente, seguridad, entre otras unidades. 
Don José Miguel Umaña, abogado, integrante de la Comisión, se refriere al Marco 
Normativo, Ley 21.493, denominada como Ley corta que otorga un nuevo plazo, hasta 
el 31 de marzo 2023 para ejercer por primera vez la facultad del Art. 49 bis) de la Ley 
18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, o sea poder dictar una nueva 
Planta municipal por medio de un Reglamento, esta Ley corta, en caso de aprobarse 
entraría en vigencia desde la publicación en el Diario oficial (previo conocimiento de 
Contraloría y Subdere). 
La Ley establece requisitos;  
El máximo en gasto en personal de un 42% máximo (Ley 18.883). 
Disponibilidad Presupuestaria Certificada por DAF y Control Interno 
Disponer del Escalafón de Mérito actualizado (promociones/ascenso/concursos) 



ACTA Nº 057 ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
07 de Febrero 2023 

6 

Si se incrementa en número de cargos, respecto de los cargos nuevos, se exige un 75% 
de títulos profesional o técnicos. 
Se debe aprobar por los dos tercios de los representantes en ejercicio del Concejo. 
El Concejo no puede aumentar cargos ni modificar grados, sólo puede reducir o 
rechazar la propuesta de Planta 
  
 
 

 

  
 
El Sr. Administrador Don Eduardo Poblete, indica que la documentación fue enviada a 
los Concejales, vía mail y, explica haber identificado 26 cargos en la Planta Municipal, 
como se muestra: (situación Actual). 
  
  

 
 
Explica Don Eduardo sobre la vacante ocurrida al retiro de Don Manuel, (13) por lo que 
avanzó al grado 13  Don Nelson  Villarroel y Don Víctor al 15,  produciendo vacante en 
el grado 16, así es como existe la carrera funcionaria cuando se produce un ascenso. 
Se refiere Don Eduardo al 42% en gasto de personal (contrato de personas), 40% a 
contrata, agrega que la última Modificación fue de Honorarios a suma alzada que 
pasaron a Contrata. 
Muestra de cómo está en la actualidad el Organigrama Municipal. 
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Para trabajar con  la disponibilidad presupuestaria, se esperó para conocer el saldo 
inicial de caja y se solicitó a las Direcciones presentarán sus necesidades al respecto, se 
trabajó con el Presupuesto aprobado donde hay un gasto en personal Planta de 
$738.444.000, Contrata $ 342.510.000 y Honorarios a suma alzada de $ 24.000.000, 
pero en presupuesto se dejó 27.000.000 ( Asesor de Transparencia y Asesor Jurídico; 
holguras para posibles cursos, viáticos etc), dando un total de gasto 2023 
$1.107.954.000, el Administrador Don Eduardo Poblete, indica para tranquilidad del 
Concejo que todo esto sí es financiado en el tiempo, explica también que luego los 
funcionarios en forma voluntaria de acuerdo a su interés postulen a los procesos que 
correspondan. 

 
 
Don César Bravo, Profesional de Finanzas, integrante de la Comisión explica que se 
pensó en un grado para todos los funcionarios, la Comisión trabajó bajo la perspectiva 
de generar, ascender, encasillar, crear o modificar, considerando que muchos están 
estudiando, agrega que la Ley faculta a profesionalizar a más del 75% (Profesionales y 
Técnicos), dice se hicieron los estudios financieros, lo que da la certeza de estar dentro 
del Presupuesto. 
 
Entonces Don Eduardo se refiere al gasto real que involucraría una aprobación de la 
Planta Municipal, considerando, Planta, Contrata, Honorarios y código del Trabajo, 
agrega que se hace un cálculo anual, pensando en una ejecución Enero 2023, pero 
podría ser Mayo, Junio o Julio, una vez aprobado por Contraloría, por lo que no se 
gastará los $1.661.646.927 
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Don Eduardo agrega haber trabajado con nùmeros reales que proporciona la Directora 
de Finanzas, agradece la disposicicòn de ella y Barbara para poder  hacer los calculos. 
Dice haber una partida en el Presupuesto del Fondo Comùn Municipal, mil novecientos 
milllones de pesos, posteriormente la DAF al ingresar a la plataforma SINIM, puede 
darse cuenta que la comuna de Rauco recibirà dos mil cuatrocientos ochenta milllones 
de pesos, lo que permite una holgura de 510 millones de pesos, dice serà un mayor 
ingreso que va en directo beneficio para los funcionarios,  hace recordar el 
Administrador la profesionalizaciòn y la gestiòn municipal, agrega haber trabajado con 
datos reales 2016 ,2017 hasta 2022, lo que serà analizado en la reuniòn de Comisiòn de 
Concejo, agrega que la persona que asesorò de la Asoc Chilena, trabajò con estos 
mismos datos. 
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Habiéndose cumplido el tiempo de la sesión, el alcalde pide acuerdo para hacer 
un alargue de sesión de media hora. 
Los Sres. Concejales votan estar de acuerdo. 
 
El Sr. Administrador, se refiere a la creación de cargos como un gran desafío para el 
Comité y acogiendo los requerimientos de las Direcciones, por lo que apuntaron a la 
creación de cargos, agrega que se recibirán recursos, se respaldan en un mayor aporte 
del FCM y seguir pensando en tener más ingresos propios para el municipio e ir 
preparando la nueva Planta que se vienen en el 2028. 
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Don Eduardo al detallar cada uno de los cargos creados, agrega que esta Ley permite 
que el alcalde avance uno o dos grados y en esta oportunidad avanza uno a grado 5 y 
sus Directivos (7) pasan a 7, cambio de grado Secretaria Abogado de 10 a 9, 
Profesionales 10 a 9 (Control Interno)  y Jefatura de Tránsito  de 11 a 10, argumenta 
que Control Interno, Don Héctor tiene un grado profesional y no es Director de Control,  
paralelo a esto se levantará el concurso, dado que el cargo de Director ya está en la 
Planta y su grado quedará disponible,  si él no ejerce este cargo se le destina a otra 
unidad que luego en el organigrama se pretende potenciar la Unidad de Fomento 
productivo, agrega que quien asuma debe ser a fin con el cargo. 
 

 
 
 
El Concejal Carlos Valdés, dice hace varios Concejos ha mencionado que de Diciembre 
no llega documentación a su correo electrónico, por lo que solicita esta información 
impresa. 
Consulta el Concejal para el caso de Don Héctor y lo dicho por el Administrador que ese 
puesto debe ser llamado a concurso y también por ascenso, agrega estar viendo los 
organigramas, existente y propuesto y en ambos dice Dirección. 
Consulta el Concejal que pasa en los casos de Tránsito y Obras que dice también 
Dirección. 
El Administrador explica que en la actualidad hay un nombramiento en la Unidad de 
Control Interno, como Encargado y no está como Directivo, lo que está en la Planta 
actual y vacante, paralelo a esto el alcalde por documento enviado a Finanzas, solicita 
se inicie el proceso del llamado a concurso y  la DAF respondió que esto es materia de 
la Comisión quien debe elaborar el concurso, esta comisión la integra la Directora de 
Finanzas, Secretaria Municipal y quien destine el alcalde, agrega que esto es paralelo a 
la tramitación de la Planta. 
Sobre Dirección de Tránsito y Obras, dice Don Eduardo corresponde concurso, agrega 
ser estos grados en la actualidad Profesionales y deben cumplir con los requisitos de la 
propuesta. 
 
Don José Miguel Umaña, abogado, dice haber estudiado la materia y consultado a la 
Asoc. Chilena, además de corroborar con Dictámenes. Explica que podría pasar alguien 
de un escalafón a otro (Ejm Profesional al Directivo) pero deben cumplirse requisitos 
establecidos en el Estatuto de Funcionarios Municipales (estar en el tope de su 
escalafón, cumplir requisitos del cargo al que quiere acceder, más el proceso de 
comparación en torno al Escalafón de Mérito). 
 
Don Eduardo, Administrador, se refiere y explica los requisitos para los distintos 
cargos: 
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Posterior presenta el Administrador la Propuesta de la Planta: 
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Reitera el Administrador que esta propuesta es haciéndose cargo de inquietudes 
partiendo desde el Administrador Municipal, Secplan, Administración y Finanzas, 
Desarrollo Comunitario, Dirección Tránsito, Control Interno, Dirección de Obras. 
 

 
 
 
Agrega Don Eduardo que la semana del 20, el Comité se reunirá con los Concejales para 
aclarar dudas, se citará a la DAF para temas financieros. 
Don José Miguel Umaña, agrega que la Comisión ha tratado de ser lo más responsable 
posible de acuerdo a la proyección financiera y en su opinión es una propuesta 
prudente. 
El Concejal Carlos Valdés, consulta cuando se debe votar la Planta, la respuesta es que 
será el 27 de febrero y el Administrador aclara que se presenta con fecha máxima el 31 
de Marzo a Contraloría y 30 días antes, debe ser aprobada por el Concejo Municipal. 
La Concejal Claudia Medina, se refiere a la certificación que debe hacer Control y 
consulta si se ha citado. Se refiere también al cargo mencionado como Director de 
Control que muestra el Organigrama. 
Don César Bravo, indica que sí se les citó y se les hizo a las dos personas de Control (S) 
la inducción. 
Don José Miguel Umaña, indica que fueron citados Don Mauricio Canales y Dña. Paola 
Canales que estaban haciendo subrogancia. 
Don César Bravo, indica que se debe llamar a concurso al Cargo de Director de Control. 
 
El alcalde cierra el punto de la Tabla, diciendo que se ha trabajado de forma 
transparente y en breve plazo de esta Ley corta. 
 
 
Quinto punto de la Tabla: 

CORRESPONDENCIA 
  
El alcalde, da a conocer un documento de la Presidenta de la Asoc. Chilena de 
Municipalidades, sobre publicidad y difusión de los concejos Regionales y Municipal, 
donde hay plazos que cumplir y será aplicable desde el 28 de marzo, agrega estar 
preparando un equipo que permita grabar y difundir las sesiones de Concejo. 
 
Por otra parte, el alcalde, comunica lamentable noticia que ha fallecido la Sra. del 
funcionario Municipal que está en Iloca. 
 
La Secretaria Municipal, comunica que la Comisión de Concejo de Medio Ambiente el 
día 01 de Febrero sesionó con un punto en la Tabla; Propuesta Medio Ambiental. 
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También la Comisión de Educación. Se reunió el día 01 de Febrero y su Tabla fue 1) la 
carga Horaria 2) Transporte Escolar 2023. 
La Comisión de Régimen Interno, se reunió nel 02 de Febrero y trataron el Tema de la 
modificación del Reglamento del Honorable Concejo Municipal. 
También Comunica la Secretaria Municipal, haber enviado por correspondencia a cada 
Concejal, carta de Don José Manuel Arévalos Canales. 
Así mismo fue enviada a los Concejales, Cronograma recibido desde el Servel. 
 
El alcalde indica tener que retirarse del Concejo por otros compromisos y será el 
Concejal Don Sebastián Cabello, quien presida en los Puntos Varios, luego de cumplida 
la media hora de alargue, se pide un nuevo alargue de 10 minutos. 
Los Sres. Concejales votan estar de acuerdo con el alargue de 10 minutos. 
 
 
Sexto Punto de la Tabla:  
VARIOS 
 
La Concejal Claudia Medina; 
Informa que se convocó el Consejo de Seguridad Pública el 31 de enero y no se realizó por falta 
de quorum. 
Informa se realizó sesión de Comisión de Salud, hoy a las 08:30, por lo que hará llegar el acta 
correspondiente. 
Informa que el velatorio de la Sra. del funcionario, será en su casa habitación. 
 
El Concejal Carlos Valdés; 
Consulta una vez más de cómo se mejorará el sistema informático de la Municipalidad, ya que 
existen muchos problemas, tal es así que él no ha recibido correos desde Diciembre y consulta 
como se resolverá este problema para atender el público de Permisos de Circulación al 
respecto, agrega no haber tenido respuesta sobre este tema. 
Informa no haber recibido por este mismo problema de correos, la convocatoria para la reunión 
que mencionó la Concejal sobre Seguridad Pública y la vez anterior se le comunicó por 
whatsapp. 
El alcalde indica ser difícil la comunicación con el Concejal y debiera dar una dirección donde 
dejar la correspondencia. 
El Concejal indica haber citado lugares quien le reciba la correspondencia y solicitó que se le 
diera èsta en forma impresa y hacer recordar que establecieron los Concejales poder venir a 
retirar su correspondencia para que no se gaste bencina, agrega no tener problemas se le deje 
la correspondencia con algunos de sus familiares. 
 
Por otra parte el Concejal Valdés, informa que existe malezas y pastizales en varios sectores de 
la comuna, lo que ha repetido desde Noviembre,  camino Barbarismo donde las moras 
aumentan, camino y veredas hacia El Llano y La Palmilla, ciclovías en Ruta J-60, nota abandono 
de parte del municipio. 
También dice que personas han preguntado cuando se retirarán las banderas de la Avenida 
principal que fueron puestas para Fiestas Patrias. 
 
El Concejal Ismael San Martín;  
También informa sobre la reunión de Comisión de Educación, de Medio Ambiente y Comisión 
de Régimen Interno del día 02 de Febrero, en las cuales se contó con la asistencia de todos los 
Concejales y donde se trataron temas de relevancia en cada área. 
El Concejal se refiere al tema de vecinos de La Palmilla quienes requieren entrada por un 
Callejón llamado Toribio Tapia, corto, pero sin puente y sólo tiene un atravieso peatonal de 
madera, dice haber visitado el lugar con el Concejal Sebastián Cabello y los vecinos manifiestas 
la necesidad de mejorar el puente o hacer uno nuevo, ya que las crecidas del estero en el 
invierno, hace imposible el paso y deben salir por otro callejón , Los Aguilera, además que se 
necesita pueda entrar algún vehículo como ambulancia o carro de Bomberos por Toribio tapia. 
Solicita el Concejal al Administrador se pudiera realizar algún tipo de trabajo para este sector. 
 

 
No habiendo más puntos que tratar. 
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Siendo las 13:13  horas se da termino a la sesión. 
 
 
 
 
ACUERDOS: 
 No hubo 
       
         
 
 
 
JUAN POBLETE NAVARRO                 MARCELO DIAZ FARIAS 
     CONCEJAL               CONCEJAL 
 
 
 
 
 
 
    CLAUDIA MEDINA HERNANDEZ 
            CONCEJAL     
                 
 
 
 
 
 
 
 
ISMAEL SAN MARTÍN AGUILERA            CARLOS VALDES VASQUEZ 
   CONCEJAL          CONCEJAL   
     
 
 
 
 
  
                                                                                                                
 
SEBASTIAN CABELLO IBARRA                         ENRIQUE OLIVARES FARIAS 
                CONCEJAL           ALCALDE 
    
 
 
 
 
 
 
 
    PATRICIA AGUILERA HERNANDEZ 
           SECRETARIA MUNCIPAL 
     MINISTRO DE FE 


